Peakiimu HOHHOro oOMeHa

Teopus




OnpeaeneHue

Peaxkyuu uoHH020 obmeHa — 3mo peakyuu
mexndy CAONCHbIMU Bew,ecmsamu 8
pacmsopax, 8 pe3y/ibmame Komopbix
peazupyroujue sewjecmsa obmeHuUBarOMCA
CBOUMU COCMABHLIMU Yacmsmu.

Tak kak 8 amux peakyusx npoucxooum obmeH
UOHAMU — OHU HA3bIBAOMCA UOHHbIMU.
[Thomekarom 6e3 usmeHeHuUU cmeneHeu
OKUC/1IeHUSA.



IlpaBuio beproiie:

Peaxyuu oomena 6 pacmeopax
NEKMPOAUMOB8 NPOMEKAOM 00 KOHUA
(B03MOJICHBL) MONLKO M020a, Ko2od 8
pe3ynibmame peaxyuu oopazyemcsi 1uoo
meepooe MaiopacmeopuMoe 8euecmao
(ocaoox), 1ubo 2as3, 1bo 800a uiu 1000
Opy2ol c1aobl S/1eKMPOSUM.



Hanmpumep:

Humpam cepebpa e3aumooeticmseyem c
OpPOMUOOM KAJIUSL
AgNO3 + KBr=AgBr| + KNO3

Xopuo sceneza 83aumMo0etcmeyem

2UOPOKCUOOM HAMPUS

FeCl +3NaOH—>3NaCI+Fe(OH) !
I udpoxcud oicenesda 63auM0éeucm6yem C
COJISIHOU KUCTOMO1U

2Fe(OH)3+6HCI—>2FeCI3+6H20



IlpaBuiia cocTaB/JIeHUS YPABHCHU N

peakuuii MOHHOI0 O0OMeHa.

1. 3anuceleaem monexynapHoe ypasteHue peakyuu, He
3abvi8as paccmasums KO3 huyuenmaol.

3KOH +FeCl, = Fe(OH), + 3KCI

2. C nomouwibro mabauysbl pacmeopumocmu
onpeoensieM pacmeopumMoCmb Kaxcoo2o 8eujecmad.
lloouepknem eewjecmea, komopuie Mol He OyOem
npeocmasisins 6 8U0e UOHOE.

P P H P
3KOH + FeCl, = Fe(OH), + 3KCl




3. Cocmasnsaem noiHoe UoOHHOE
ypasueHnue. CulbHble I1eKmpOoauUmol
3anucovléaem 6 euoe uoHoe, a ciaoovle
INEKMPOIUMBL, MATOPACHEOPUMDbLE
geuiecmea u 2a3z000pa3nsvie euiecmaea
3anucovlieaem 6 8uoe MoJieKyil.

3Na"+30H + Fe’"+3Cl = Fe(OH), + 3Na"+3Cl—



4. Haxooum oounaxoséwvie uoHwvl (OHU He
NPUHSAU YYACMUSL 8 PeaKYUU 8 1eBOU U
npaesoil 4acmsix ypaeHeHus peakyuu) u
coKkpauiaem ux ciesa u cnpasa.

—3Na" +30H + Fe’ +3€F = Fe(OH), + 3INa' +3€




5. Cocmasnsaem umoz2o80e COKpauleHHoe UOHHOE
ypasHenue (8vinucvléaem opmyivl UOHOB8 UIU
geuecmes, Komopwvle NPUHAIU Y4acmue 8

peaxkyui).

Fe’"+ 30H = Fe(OH),



Ha vMoHbI MbI He pa30uBaeM:

Okcuowl, ocaoku, 2asvl, 600y; claodwvle
INEKMPONUMbL (KUCTOMbL U OCHOBAHUS)
AHUOHBI KUCTOMHBIX OCMAMKO8 KUCIbIX CONell
crabwix kucnom (HCO,, H,PO,~ um.n.) u
KAMUOHbL OCHOBHBIX Ccoiel CAA0bIX OCHOBAHUL
Al(OH)**

Komnnexcnuvie kamuonvt u anuonsl:

[AI(OH) ]~



HanpuMmep, B3auMOJICUCTBHUE

Cylb(puaa MUHKA U CEPHOU KHUCJIOTHL

H P P P
ZnS + H SO, = ZnSO, + H,$

ZnS +2H" + SO, 2——an++SO ‘—+HS

—2—

ZnS + 2H" = Zn*" + HS



HanpuMmep, B3auMoaeliCcTBUE THAPOKapOOHarTa

HATpUs U TUIPOKCHU]IA HATPUSA

p p p
NaHCO3 + NaOH = NaZCO3 + ﬂgg

Na® + HCO, +N a"+ OH  =2Na" + CO32‘ +H,0
KMCJZble AHUOHWbI Cﬂa6blx KUCJlom Ae6JIAI0oMmcAH C]la5bljl/lu
aﬂekmpwmmamu U Hd UOHbL Heé pa36u6a;0mwz.

HCO, +OH =CO,” +H,0



Hanpumep, B3auMoaeCcTBUE

TETPArUAPOKCOATIOMUHATA HATPUA U COJITHOU KUCIOTHI

p p p p
Na[Al(OH),] + 4HCl = NaCl + AIClL, + H,O

Na" + J[AI(OH) ]=+4H" +4Cl" =Na" +
CI~ +AP"+3ClI” +H,0

KoMIIIeKCHBIE HOHBI SBIISIIOTCS CIIA0BIMU 3ISKTPOJIUTAMH U Ha
MOHBI HE pa30MBaIOTCH.

[AI(OH) |=+4H" = Na’ + A" + H,0



